



工商银行盐城分行

推广数字人民币 乐享美好新生活

本报讯(袁双庆 郎小川)自去年12月份数字人民币试点工作以来,工商银行盐城分行高度重视数字人民币推广工作,在金融监管部门和上级行的领导下,遵循“全行办、一把手抓、部门协同、专业拼搏”的工作要求,按照“任务同步下达、路径同步实施、客群同步覆盖”的工作措施,全面推进数字人民币推广工作。

落实工作机制,全面推广实施。江苏全辖开放数字人民币试点地区后,工商银行省、市分行领导高度重视,迅速成立以行行长为组长的数字人民币领导小组,制定数字人民币试点推广工作方案。工商银行盐城分行开展了“夏日攻势 拔旗行动”专项数字人民币推广工作。

加大宣传力度,提升公众认知度。工商银行盐城分行以“数字人民币 乐享新生活”为主题,在网点电子门楣、电视播放宣传视频,店内摆放宣传折页、宣传海报,设立数字人民币宣传区。同时,进一步优化数字人民币受理渠道,提升客户办理便捷度。

受理渠道,提升客户办理便捷度。引导到店客户通过大堂自助机具、柜面等渠道办理,线上通过员工推荐码、手机银行等渠道申请办理。近期,还将在我市公交车印制车体宣传海报。

加大数字人民币推广,扩大推广覆盖面。突出重点领域的外拓营销,组织外拓小分队到工厂、企业、校园、工地、菜场、政府机关、商业街区、住宅小区等摆摊设点,开展数字人民币知识讲座、数字消费立减等多种形式的宣传活动。借助各类消费节、读书节、特色商圈、政府消费券等外部活动推广数字人民币业务。

加大场景建设,提升客户体验感。围绕与居民生活密切相关的高频民生场景,扩大应用覆盖面。目前,该行已开展“工享数币 开户有礼”“1元购”“工享数币 惠享生活”消费红包派送活动、政府消费券等多种消费支付体验活动;加强重点数字人民币支付场景建设,重点打造了东台市富安镇商品数字消费特色一条街,农资销售数字支付、东台八佰伴商业综合体等消费支

付场景;强化政府机构各类资金发放以及政务高频场景拓展,围绕财政、社保、税务、医保等,拓展数字政务领域各类专项资金发放,加强政务平台支付合作,嵌入政府主导的缴费、商圈消费、社保代征、高校和医院等高频场景。

截至7月31日,该行新拓数字人民币钱包10.18万户,月活2.5万户,对公钱包5283户,线下门店1.03万户;消费交易1.5万笔,金额120.7万元。数字转账交易6.83万笔,转账金额1593万元,兑出兑入4.6万笔,金额3400万元。

下一步,工商银行盐城分行将全面推动数字人民币增量扩面和数字人民币场景创新应用,扎实做好数字人民币试点工作,积极践行大行责任担当,不断推动数字人民币业务的健康发展。

——加快推动重点领域场景建设。一是拓展数字人民币合作领域出“新”。围绕政务民生领域,加大资源投入。在财政领域,积极拓展政府预算资金、非税收入等场景建设;在医疗领域,提供覆盖各类

费用、全渠道的数字支付结算服务;二是推动民生消费领域上“量”。重点关注公共事业缴费、交通出行等小额高频民生领域,加强支付通道建设。推进商户数字人民币受理,开展数字支付优惠活动,带动支付规模上量。

——积极做好营销推广活动组织。以营销活动促进客户转化。在网点推行“1+1+1”交叉营销(即办理1户手机银行、开通1户数字钱包、体验1笔交易)。进一步开展“工享数币 惠享生活”主题的数字人民币营销和支付体验活动。

——努力实现场景产品创新。深入探索数字人民币智能合约在预付费领域的场景应用,以资金监管、预付费、消费发放等领域为切入点,探索智能合约试点运用。



射阳农商银行

唱好数字人民币宣传“系列剧”

本报讯(刘明达)“数字人民币和微信、支付宝有何不同?”近日,射阳县合德镇朝阳社区程爹爹来到射阳农商银行营业部,一抬头就看到门前LED屏上滚动着关于数字人民币的宣传字幕,便开始认真阅读起来。这是射阳农商银行通过多渠道、多样化的宣传,提升公众对数字人民币的认知度和接受度,促进数字人民币推广使用的一项举措。

全员皆兵“动起来”。7月初以来,该行不但利用各营业网点门前LED屏滚动播放相关内容,而且还在吾悦广场的户外大屏滚动播放数字人民币主题活动宣传海报,从而进一步营造宣传氛围。该行还通过射阳农商银行官网、微信公众号发布数字人民币主题宣传相关知识。

织全行各支行开展数字人民币“进社区、进企业、进市场”集中宣传活动,普及数字人民币知识和使用方法,让数字人民币应用走进千家万户,进一步激发公众参与数字人民币试点的热情,提升公众知晓度,推动数字人民币惠及民生、服务实体。

全员行动“装起来”。自数字人民币试点工作推广以来,该行成功落地对公数字人民币钱包和代发业务,加速推进本行在职680名员工工资全部通过数字人民币发放;成功落地首笔“创业贷”数字人民币贷款发放;积极拓展数字人民币应用场景,在实现二维码商户开通数字人民币功能的基础上,积极主动为药店、各乡镇医院开通数字人民币功能,实现百姓就医、看病、买药使用数字人民币结算。

《银行业 ESG 发展报告》发布

兴业银行获国内银行业 ESG 最高评级

本报讯(查玉婷)8月3日,在由中国银保传媒主办的2023银行业 ESG 发展论坛上,兴业银行凭借在 ESG 领域的优异表现,获得“AAA”的 ESG 评级,为同业最高水平。同时该行还荣获“银行业 ESG 综合表现 TOP20”“银行业 ESG 年度普惠金融典型案例(2023)”以及“银行业 ESG 年度绿色金融典型案例(2023)”3个奖项。

ESG 是从环境、社会和公司治理3个维度评估企业经营的可持续性与对社会价值观念的影响。作为 ESG 领域的先行者与领跑者,近年来,兴业银行全面贯彻新发展理念,强化自身的环境、社会、治理(ESG)管理建设,成为国内唯一一家连续4年获得明晟(MSCI) ESG 评级国内银行业最高评级 A 级的商业银行。

在治理维度,兴业银行优化顶层设计,将 ESG 理念融入战略管理,纳入集团发展战略规划,全面推进 ESG 管理体系建设,持续提升内部治理能力。该行于2022年正式将董事会“战略委员会”更名为“战略与 ESG 委员会”,建立具有行业领先水平的 ESG 管理决策机制,引导、鼓励管理层积极探索多渠道、全方位履行环境与社会治理责任。同时,在董事会成员中加入女性董事与具有 ESG 专业背景的董事,在业内率先成立 ESG 管理中心,不断建立健全 ESG 管理体系,细化管理机制,披露框架与技术指南,形成“全行一盘棋”的良好工作机制。

在环境维度,兴业银行将“绿色银行”作为重点打造的“三张名片”之一,加快推动集团“全绿”转型,切实将绿色金融优势转化为推动绿色高质量发展的新动能,为实现“双碳”目标贡献金融力量。作为中国首家赤道银行、绿色金融先行者,兴业银行聚焦“降碳、减污、扩绿、增长”,对接运用多层次绿色金融资源,广引金融“活水”,绘就美丽中国新画卷。截至2023年6月末,兴业银行绿色金融融资余额1.8万亿元,其中人行口径绿色贷款余额7474.23亿元,贷款余额所支持的绿色信贷项目可实现在我国境内年减排二氧化碳当量1810.74万吨、年节水1038.53万吨。

在社会维度,兴业银行始终坚守人民金融立场,持续提升金融服务可得性、覆盖面、满意度。围绕稳定经济大盘,瞄准薄弱环节,加大金融支持力度,信贷增量和增幅保持股份制银行前列,特别是在服务小微企业、支持乡村振兴、助力共同富裕等方面,走出了一条差异化的特色普惠金融之路。截至2023年6月末,兴业银行小微贷款余额达1.39万亿元,涉农贷款余额达6274.23亿元,对普惠贷款增量居股份制银行第1位。

据悉,本次论坛发布了《银行业 ESG 发展报告(2023)》,该报告通过治理、环境和社会三大维度、18个核心议题以及78个三级指标的深度分析,系统评价了国内142家银行的 ESG 风险与机遇管理能力。

降成本优服务 助小微促发展 南京银行盐城分行多措并举助力小微企业发展

□杨静

为进一步优化小微企业金融服务,改善营商环境,积极落实“放管服”改革工作要求,南京银行盐城分行持续优化小微企业开户服务流程,降低小微企业支付手续费。在金融监管部门指导下,对外积极开展支付服务降费让利政策的宣传,对内做好责任压实、系统改造、机制建设等工作,全方面、多渠道助推小微企业及个体工商户的发展。

优化开户流程,提升服务质效
自2021年至今,南京银行盐城分行不断优化线上预约服务功能,现已更新至预约服务3.0时代,通过借助OCR、大数据、人脸识别等技术,高效准确地自动生成业务单据,实现线上线下服务无缝融合,开户时长压缩8成,12分钟内即可完成开户,大大缩短了客户柜面等候时间。同时,该行新增了远程视频面签功能,客户开立基本存款账户可通过手机银行进行法人远程视频面签,无须法人亲临柜面办理,提升客户开户服务体验。

健全机制建设,狠抓政策落实
该行按照“应免尽免”原则实施降费工作,通过系统改造,智能实现对小微企业与个体工商户的精准识别、更新,从而建立小微企业身份的动态识别;为确保降低小微企业和个体工商户支付手续费工作妥善实施,该行建立了费用退还机制,对于费用多收、应免未免等特殊情况,严格执行费用退还制,第一时间消除和降低负面影响。

扩大优免范围,降费不降服务
除落实好四部委降费支付手续费政策外,该行进一步扩大优免范围,自2022年1月1日起,该行对开立对公基本存款账户免收开户费、结算账户维护费、网上银行蓝牙KEY工本费、电子回单箱服务费、对公跨行柜面10万元以下转账汇款手续费优惠5折。以某个个体工商户为例,可享受账户开户费减免150元、对公账户管理费减免240元、转账手续费减免2000元左右,这样算下来,一年可以省2390元左右。

利用新型平台,拓宽宣传渠道
为丰富降费让利宣传形式,让支付降费让利政策惠及更多小微企业和个体工商户,南京银行制定了《南京银行关于支付服务降费让利政策宣传工作方案》和《南京银行支付服务降费让利政策宣传计划表》,积极开展以“支付降费 让利于民”“我为群众办实事 支付降费见实效”为主题的宣传活动;为进一步扩大宣传范围,加强宣传工作互动性,提高宣传精准度,该行充分利用抖音、微信视频号等新媒体平台,通过制作短视频方式,宣传降低小微企业和个体工商户支付手续费的政策措施及政策答疑解惑等,仅3天的时间,受众人次达1100人次,取得良好的宣传效果。

今后,该行将切实提高宣传工作受众面、有效性和可触达性,营造支付行业重视、关心、支持小微企业和个体工商户的良好氛围,让支付降费让利政策惠及更多小微企业和个体工商户。

壳公司、开发手机App等手段,看似披着“合法”外衣,实则从事非法集资等违法犯罪活动。
投资有风险,理财需谨慎!此类App投资平台,随时面临平台关停、公司负责人携款潜逃的巨大风险,最终造成财产损失严重损失。
警方提醒广大市民:凡是要求交纳入门费、拉拢人头发展下线、承诺获取高额回报的投资,一定要坚决拒绝并远离。天上不会掉馅饼,捂紧自己的“钱袋子”,谨防上当受骗。

近年来,不法分子往往以“乡村振兴”“生态环保”“三农”等国家政策为幌子,以高额回报为诱饵,通过互联网、微信等途径大肆虚假宣传、发展人员,利用注册空

融管理部门依法许可及无任何生产经营活动的情况下,以“该公司大量生产绿色环保净水材料‘絮凝剂’产品,现启动‘招商引资、入股分红’”为幌子,通过组建微信群、举办招商会、口口相传等方式,大肆宣传“此产品项目已获当地政府支持,每日收益率3%、投资周期60天、33天回本、总收益率180%”等虚假信息,以此吸引社会不特定人群进行投资。

谷某飞等人利用“某环保”手机App平台发布公司产品、动态等虚假信息,引诱投资者下载注册App,并通过充值、提现等操作进行投资收益,在App内生成唯一推荐码及推广链接,不断发展下线。为扩大集资规模,吸引更多人群投资,谷某飞等人还制定了详细投资收益模

式,承诺向累计投资达到一定金额的投资人和发展下线的“团队长”按照不同比例给予额外奖励,诱使投资者不断投资并发展下线,赚取奖励。
短短4个月内,先后吸引河北、天津、山东等全国29个省、市、自治区1800余人进行投资,非法集资金额达1.8亿余元。
目前,犯罪嫌疑人谷某飞、汪某江、李某等7人已被依法逮捕,李某路、张某霞2人已被依法取保候审,案件正在进一步侦办中。

◆警方提示:
近年来,不法分子往往以“乡村振兴”“生态环保”“三农”等国家政策为幌子,以高额回报为诱饵,通过互联网、微信等途径大肆虚假宣传、发展人员,利用注册空

壳公司、开发手机App等手段,看似披着“合法”外衣,实则从事非法集资等违法犯罪活动。
投资有风险,理财需谨慎!此类App投资平台,随时面临平台关停、公司负责人携款潜逃的巨大风险,最终造成财产损失严重损失。
警方提醒广大市民:凡是要求交纳入门费、拉拢人头发展下线、承诺获取高额回报的投资,一定要坚决拒绝并远离。天上不会掉馅饼,捂紧自己的“钱袋子”,谨防上当受骗。

(信息来源:光明网)



涉案资金1.8亿余元! 警方成功打掉一个集资诈骗犯罪团伙

近日,固原市公安局成功侦破利用App实施集资诈骗案件1起,打掉犯罪团伙1个,抓获犯罪嫌疑人9人。案件涉及全国29个省、市、自治区1800余人,涉案资金达1.8亿余元。

2022年6月21日,固原市公安局经济开发区分局接到宁夏某环保科技有限公司涉嫌非法集资的报案后,固原市、区两级公安机关领导高度重视,立即抽调多警种精干警力组成专案组开展案件侦破工作。

经查,2022年2月初,犯罪嫌疑人谷某飞(河南籍)、汪某江(河北籍)、李某(天津籍)等人为了达到骗取钱财的目的,在固原市注册成立壳公司,利用第三方网络公司开发“某环保”手机App,在未经有关金

融管理部门依法许可及无任何生产经营活动的情况下,以“该公司大量生产绿色环保净水材料‘絮凝剂’产品,现启动‘招商引资、入股分红’”为幌子,通过组建微信群、举办招商会、口口相传等方式,大肆宣传“此产品项目已获当地政府支持,每日收益率3%、投资周期60天、33天回本、总收益率180%”等虚假信息,以此吸引社会不特定人群进行投资。

谷某飞等人利用“某环保”手机App平台发布公司产品、动态等虚假信息,引诱投资者下载注册App,并通过充值、提现等操作进行投资收益,在App内生成唯一推荐码及推广链接,不断发展下线。为扩大集资规模,吸引更多人群投资,谷某飞等人还制定了详细投资收益模

式,承诺向累计投资达到一定金额的投资人和发展下线的“团队长”按照不同比例给予额外奖励,诱使投资者不断投资并发展下线,赚取奖励。
短短4个月内,先后吸引河北、天津、山东等全国29个省、市、自治区1800余人进行投资,非法集资金额达1.8亿余元。
目前,犯罪嫌疑人谷某飞、汪某江、李某等7人已被依法逮捕,李某路、张某霞2人已被依法取保候审,案件正在进一步侦办中。

◆警方提示:
近年来,不法分子往往以“乡村振兴”“生态环保”“三农”等国家政策为幌子,以高额回报为诱饵,通过互联网、微信等途径大肆虚假宣传、发展人员,利用注册空

壳公司、开发手机App等手段,看似披着“合法”外衣,实则从事非法集资等违法犯罪活动。
投资有风险,理财需谨慎!此类App投资平台,随时面临平台关停、公司负责人携款潜逃的巨大风险,最终造成财产损失严重损失。
警方提醒广大市民:凡是要求交纳入门费、拉拢人头发展下线、承诺获取高额回报的投资,一定要坚决拒绝并远离。天上不会掉馅饼,捂紧自己的“钱袋子”,谨防上当受骗。

近年来,不法分子往往以“乡村振兴”“生态环保”“三农”等国家政策为幌子,以高额回报为诱饵,通过互联网、微信等途径大肆虚假宣传、发展人员,利用注册空

融管理部门依法许可及无任何生产经营活动的情况下,以“该公司大量生产绿色环保净水材料‘絮凝剂’产品,现启动‘招商引资、入股分红’”为幌子,通过组建微信群、举办招商会、口口相传等方式,大肆宣传“此产品项目已获当地政府支持,每日收益率3%、投资周期60天、33天回本、总收益率180%”等虚假信息,以此吸引社会不特定人群进行投资。

谷某飞等人利用“某环保”手机App平台发布公司产品、动态等虚假信息,引诱投资者下载注册App,并通过充值、提现等操作进行投资收益,在App内生成唯一推荐码及推广链接,不断发展下线。为扩大集资规模,吸引更多人群投资,谷某飞等人还制定了详细投资收益模

式,承诺向累计投资达到一定金额的投资人和发展下线的“团队长”按照不同比例给予额外奖励,诱使投资者不断投资并发展下线,赚取奖励。
短短4个月内,先后吸引河北、天津、山东等全国29个省、市、自治区1800余人进行投资,非法集资金额达1.8亿余元。
目前,犯罪嫌疑人谷某飞、汪某江、李某等7人已被依法逮捕,李某路、张某霞2人已被依法取保候审,案件正在进一步侦办中。

◆警方提示:
近年来,不法分子往往以“乡村振兴”“生态环保”“三农”等国家政策为幌子,以高额回报为诱饵,通过互联网、微信等途径大肆虚假宣传、发展人员,利用注册空

珍惜自己的血汗钱 保卫父母的养老钱 守住子女的读书钱 拒绝高利诱惑 远离非法集资